

## 100 лет Красноуфимскому району



Надежда ВЕРШИННИНА

Но это не значит, что ранее на этой территории была пустыня: еще в 15 веке в границах современного Красноуфимского района проживали кочевые племена башкир, удмуртов, потом к ним присоединились марийцы. Когда на Урал пришли русские, они селились рядом с юртами – так было проще выжить. И по сей день дружно живут три народа: татары, русские и последние кочевники Европы – марийцы. Вместе празднуют Сабантуй, Ага-Пайрем и Троицу, вместе ежегодно съезжаются на День Красноуфимского района, показывая свои достижения.

Чем же жителям запомнился юбилейный год?

В 2023 году сельхозпроизводители Красноуфимского района получили 157 миллионов субсидий, приобрели 32 единицы техники. В хозяйствах содержится 11 410 голов скота. По итогам областного конкурса, фермерское хозяйство **Валентины Айметовой** признано лучшим в регионе, а сама она удостоена звания почетного фермера-растениевода. Муниципалитет – лидер в Западном управленческом округе по сбору урожая картофеля, по обработке посевных площадей и по наличию поголовья крупного рогатого скота, коз и овец.

«Более 2 миллиардов рублей



ДЕПАРТАМЕНТ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ СО

Современный фельдшерско-акушерский пункт в этом году открыли для 197 жителей деревни Новый Бугалыш

вложено в социально-экономическое развитие района. Открыта восьмая по счету «Точка роста» в Тавринской школе, завершён капитальный ремонт в трех школах – в деревне Приданниково, селе Александровском, селе Криулино и завершается в селе Рахмангулово. Строится школа на 150 мест в селе Нижнеиргинском.

Отремонтированы спортзал в Ювинской школе и спортплощадка в Тавринской школе. Более 4 миллионов рублей потра-

чено на ремонт объектов культуры. Муниципалитет в текущем году получил три новых школьных автобуса, два автомобиля скорой помощи», – рассказал ОГ глава МО Красноуфимский округ **Олег Рясисов**.

Завершен капитальный ремонт Натальинской больницы, Нижнеиргинской и Чатлыкской ОВП, заканчиваются работы в деревне Приданниково. На это было направлено более 40 миллионов рублей. Появились но-

вые модульные ФАПы в Усть-Баяке, Татарской Еманзельге, Новом Бугалыше, заканчивается монтаж здания модульной ОВП в селе Александровском.

Планируется подключение к газовым сетям поселка Сарана. Это проект обошелся в 180 миллионов рублей, жители ждали газа больше 10 лет.

Планируется запуск новой блочной котельной в деревне Приданниково. Она будет введена в эксплуатацию в декабре

текущего года, что на 9 месяцев раньше установленного срока.

Запланированный на 2024 год бюджет будет еще больше и сохранит свою социальную направленность. В районе работает 15 муниципальных программ.

Также Красноуфимский район вошел в пятерку лидеров и получил диплом победителя областного конкурса туристических проектов «Уральские каникулы».



## 305 лет Полевскому

Надежда ВЕРШИННИНА

Свое имя Полевской позаимствовал от местной реки Полевая, на берегах которой было обнаружено месторождение медной руды. Официальной датой основания города является 1718 год – дата начала промышленной разработки Гумешевского месторождения медных руд. День города традиционно празднуется в третье воскресенье июля совместно с Днем металлурга.

Главный подарок к юбилею – открытие благоустроенной общественной территории «Новая Коммуналка» – проект стал победителем V Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в категории «Малые города и исторические поселения». Стоимость проекта составила более 224 миллионов рублей.

На расширенных пешеходных дорожках уложили плитку, выделили велодорожку, парковочные карманы, установили скамьи и канатный комплекс, высадили горные сосны, липы, рябины, клены, яблони, спиреи и бузину. На фасадах близстоящих домов созданы муралы «Река времени». На пяти стенах изображе-



Скамьи сделаны в форме барок, на которых сплавляли первую продукцию завода по реке Чусовой

на история появления и развития города Полевского.

В городе открыли Аллею Славы на улице Победы, где установлены восемь бронзовых барельефов полеван – Героев Советского Союза, отлитых каслинскими мастерами.

– Работы по реализации комплексного благоустройства парка по улице Победы продолжатся в 2024 году. Весной и в летний период здесь появятся малые архитектурные формы и площадка для массовых мероприятий, – поделилась заместитель главы

администрации Полевского городского округа **Ольга Нужинова**.

Благоустройство части территории проведено в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда». Бюджет проекта составляет более 76 миллионов рублей.

На праздновании юбилея прошли фестиваль художников «Полевской в красках» и ярмарка-выставка декоративно-прикладного творчества «Город мастеров».



ДЕПАРТАМЕНТ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ СО

## 80 лет Сухому Логу

Город Сухой Лог находится в ста километрах от Екатеринбурга на юго-востоке Свердловской области. В 1710 году была проведена первая перепись, а поселение уже называлось Сухим Логом. Но статус города он обрел только в 1943 году.

В юбилейный год в городе реализовали несколько важных проектов. В Новопышминском в рамках реализации программы «Формирование комфортной городской среды» появился первый в истории села парк. В нем проложены пешеходные дорожки, обустроены детская площадка, зоны отдыха и прогулок и парковка. Кроме того, здесь реконструирован мемориал погибшим на фронтах Великой Отечественной войны. На очереди – парк села Курьи, за благоустройство которого проголосовали 10 тысяч сухоложцев.

В этом году горожан порадовало открытие восьмого центра образования «Точка роста», где для учеников созданы три лаборатории: физическая, химико-биологическая и технологическая. Учащиеся школы №2 уже вовсю тренируются на новом стадионе, где есть площадки для игры в баскетбол и волейбол, поле для мини-футбола, уличные тренажеры.

А между тем на городском стадионе «Олимпик» состоялось открытие многофункционального хоккейного корта с разметкой для хоккея, мини-футбола, волейбола и большого тенниса. На корте размером 26x56 метров уложено универсальное резиновое покрытие, а также оборудованы боксы для судей и запасных игроков.

В рамках проекта «Безопасные дороги» по маршруту следования «Дом-школа-дом» обустроены тротуары к пяти школам.

Оригинально решил поздравить с Днем города жителей Сухого Лога **Рафаил Мингалимов**: мэр со сцены на площади Юбилейной исполнил песню под гитару. Подпевали ему и местные депутаты. Концертная программа к юбилею города также включала выступление артистов Уральского государственного театра эстрады.

– Есть такое определение – «породистый». Именно так хочется сказать о Сухом Логе. «Породистый» в двойном понимании. Промышленный и сельскохозяйственный, где живут люди-труженики с крепким характером, с особой производственной культурой, традициями и укладом, искренне болеющие за малую родину, – рассказал глава Рафаил Мингалимов.

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА

